生态绿化为引领 推进城市高品质

登封市加快 山城景一体化绿色发展



本报讯 4月7日,记者一下盐洛高速少林站口,就被登封市大金店镇崔坪村成片的新绿所吸引,一行行山桃、山杏竞相绽放,一排排油松、黄栌青翠挺拔,衬托得少室山风景如画。

近年来,登封深入践行"绿水青山就是金山银山"的生态发展理念,以山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化"六化"建设推进全域绿化,着力修复嵩山森林生态系统,初步展现出山城景一体化,"四季有风景,处处有别意"的生态城市景观。

与崔坪村一山之隔的是少林景区。临时

停车场内,几台挖掘机正在挖坑种植一排五角 枫。为提升景区周边生态环境,登封已将这一停车场规划为生态停车场。登封市林业局负责人介绍,将围绕打造"中原第一红叶"目的地,呼应少林寺"千年银杏"的植被特色,对少林景区周边和崔坪黄岭片区荒山秃岭实施全面生态修复。据了解,2020年登封计划投资26.88亿元,完成生态建设面积10.24万亩,其中核心景区生态修复规划绿化面积9316亩。

以登封市区周边"玉柱峰—龙山—大周封 祀坛、浮丘峰—迎仙阁—蝎子山、蛟马岭"三道 山岭为绿楔,登封还将嵩山的生态资源融入城 市,今年将完成三条绿楔生态修复,规划建设面积2126.5亩。"三楔"界定了登封城市发展新格局,市民与游客300米进公园、3公里进森林,登封市区正化身该市最大景区。

据介绍,到2022年,登封森林覆盖率有望从目前的42.5%提高到46.3%,嵩山之峻、洞天之幽、中岳之美将在苍山绿海中充分彰显。依托嵩山森林生态系统修复,登封旅游正由"一日游"向"多日游"、景点观光游向文化深度游转变,旅游名城登封正向建设高品质城市新目标迈进。

郑报全媒体记者 袁建龙

登封融媒记者 韩心泽 宋跃伟/文 王晓慧/图

以高品质城市建设引领全国文明城市、全国健康城市创建

登封推进"三城联创"描绘郑州"西美"画卷

D02

登封:打造历史文化深度游标杆城市

将用3至5年打通文旅融合发展"经脉"

D07